

INTERVIUL SĂPTĂMĂNILI:

"A lucra într-o bibliotecă înseamnă a lucra într-un univers fascinant"

Implicată în activități și evenimente educaționale și culturale de excepție, Biblioteca Județeană "Ovid Densusianu" Deva, a devenit în ultimul timp un punct de reper extrem de important în viața culturală a județului. Pentru a afla câteva detalii legate de activitatea acestei instituții și proiectele de viitor, săptămânalul VOCEA HUNEDOREI l-a intervievat pe Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene.

REPORTER: Ce înseamnă pentru dumneavoastră activitatea de manager de bibliotecă?

SEBASTIAN BARA: A lucra într-o bibliotecă înseamnă a lucra într-un univers fascinant, în universul cărții, în acest univers atât de special și care deține puterea de a te îmbogăți spiritual. Este un privilegiu pentru mine ca, deși tânăr, să conduc un colectiv de bibliotecari bine pregătiți care iubesc cartea și știu să-o facă îndrăgită și de alții. La aceasta se adaugă pasiunea mea pentru carte, o pasiune veche, așa încât mă simt împlinit în acest post plin de răspundere, dar și foarte plăcut.



R: Cu ce provocări vă confrunțați în începutul secol XXI, într-o bibliotecă?

SB: Biblioteca secolului în care am plecat nu mai este acea bibliotecă tradițională, clasică, cu care ne-am obișnuit ani de-a rândul. Trăim într-o epocă a unor puternice interdependențe și, în primul rând, în epoca internetului. Este o mare provocare pentru noi să facem față acestei puternice concurențe, dar cartea în format clasic nu a dispărut și nu va dispărea din sfera de interes a cititorilor, așa încât nu există motive de îngrijorare. De altfel, internetul face parte integrantă din activitatea noastră, în special începând din anul 2008, când am fost și noi incluși în Programul Bibliotecilor.

R: Am auzit numai lucruri frumoase despre acest proiect, v-aș ruga să-l detaliați puțin.

SB: Așa cum am spus, în urmă cu șase ani, Biblioteca Județeană "Ovid Densusianu" Hunedoura-Deva a fost inclusă în acest program demarat la inițiativa Fundației Bill și Melinda Gates și implementat

în România prin Fundația IREX. Despre ce este vorba: grație fondurilor puse la dispoziție de Fundația Bill și Melinda Gates, aproape toate bibliotecile publice din România au fost dotate cu Centre Bibliotecare care oferă servicii gratuite de acces la internet tuturor utilizatorilor care doresc acest lucru. Am deschis, astfel, 71 de centre Bibliotecare în județul Hunedoura, în aproape toate bibliotecile municipale, orășenești și comunale, am organizat cursuri gratuite pentru cei care au dorit să se inițieze în tainele calculatorului. Succesul de care se bucură aceste centre este deosebit, afișul utilizatorilor chiar ne-a depășit așteptările. De remarcat că suma totală accesată de Biblioteca Județeană "Ovid Densusianu" Hunedoura Deva pe tot parcursul proiectului 2008 - 2014 este de 594 075,16 USD, sumă concretizată în echipamente și software.

R: Biblioteca "Ovid Densusianu" Hunedoura-Deva a devenit, cu timpul, un veritabil centru cultural al județului, un loc de unde pare că izvorăște cultura. Ce activități specifice organizați, în acest sens?

SB: Așa cum foarte corect ați remarcat, bibliotecă noastră ridică foarte sus ștacheta calității în toate activitățile pe care le organizați și, intr-adevăr, am devenit un adevărat centru cultural. Am să enumer doar o mică parte din aceste momente culturale pe care le oferim prietenilor noștri: concursurile dedicate copiilor, Nemeștorul Eminescu, Dăcășii scriitorilor... și Trofeul Micului Cititor, concursuri devenite tradiționale și extrem de îndrăgite de elevi; avem apoi prezentările dedicate unor personalități sau evenimente pe care le facem în fața elevilor de liceu și în finalul cărora oferim diplome și cărți celor care au răspuns corect la întrebările legate de prezentare; lansările

de carte au devenit o activitate sine qua non a bibliotecii noastre și trebuie să remarcăm faptul că am avut privilegiul de a găzdui oaspeți de seamă, anul acesta având invitați de marcă precum Althea Sa Regală Principele Radu, criticul literar Alex. Stănescu, lingvistul Dorin N. Uriteșca, la care se adaugă, firesc, scriitorii hunedoreni, cu care avem o relație specială. Cu aceștia din urmă organizăm ciclul de întâlniri în localitățile hunedorene, sub genericul Lectura pentru toți, prilej de întâlnire între scriitorii și publicul iubitor de carte din cele mai îndepărtate localități. Mai adaug aici cele două mari evenimente ale anului, Noaptea Bibliotecilor și Salonul Hunedorean al Cărții, salon care în această toamnă va marca cea de-a XV-a ediție, salon așteptat cu mult drag și nerăbdare de toți cei care iubesc cartea. Doresc în mod special să menționez noul concurs de cultură generală Citești

și câștigi, organizat la inițiativa Bibliotecii, cu sprijinul neros al Consiliului Județean Hunedoura, un concurs cultural general de elevilor de liceu din Deva a avut un impact deosebit, prima ediție încheiată cu succes. Și lista nu se încheie aici: avem revista Viața în Deva, avem noua filială cu cărți în limba chineză, Biblioteca Veră deschisă la Școala Municipală Deva, cursurile de inițiere în domeniul calculatorului și cursurile de limbă și calligrafie chineză, avem ampla monografie a județului Hunedoura pe care în acest an o completează încă două volume.

R: Ca manager de bibliotecă, ce proiecte aveți în mintea de față?

SB: Prioritatea noastră pot exprima astfel: mutarea în viitorul Bibliotecii Județene, în Consiliul Județean Hunedoura, proiectul de realizare a următoarelor volume ale lucrării "Ovid Densusianu, monografia volumului dedicat agriculturii, creșterii animalelor, pisciculturii și silviculturii în spațiul hunedorean, implicat tratării vinificației și pescuitului în volumul ultim care va fi enciclopedia a personalităților hunedorene din toate domeniile de activitate, și

ce completează și cel al amplului dicționar apărut anul 2004 și elaborat de bibliotecă noastră.

Începând cu anul 2010, prin parteneriat cu Primăria Municipality Deva, am demarat proiectul complex, modernizarea Bibliotecii Municipality Deva, lucrări care presupun achiziționarea de presă presionantă cercetare a cărților unde, din câte ne-am gândit, să găsim specialiștii, se găsesc dosarele cu documente necurate, deci un fond imens de bogăție extra-scolară pe care își așteaptă valorificarea.

Biblioteca Județeană "Ovid Densusianu" Hunedoura-Deva a fost aleasă de către Consiliul Județean Reghin, în cadrul Formării Profesionale de celelalte trei din județe (Cluj, Brașov, Bacău).

Aven în vedere în foarte apropiat și organizarea Conferinței a ANULUI Deva.

Marlo H